Für die Abrechnungsperiode liegt Ihnen folgende Betriebsabrechnung mit den direkten Stellengemeinkosten vor!


Fertigungshauptkostenstellen



Material- wirtschaft
Verwaltung
Vertrieb


Metall
Holz
Montage
Qualitäts-

kontrolle













IST-Gemein- kosten
239.625,00
455.479,00
804.600,00
120.000,00
112.200,00
413.511,00
542.362,00










Zuschlags- grundlagen
                                                Fertigungslöhne



Verbrauch

Fert.-Material
Herst.-Kosten

Rech.periode
Herst.kost.

Umsatz


67.500,00
213.840,00
270.000,00
37.500,00
1.275.000,00



Normalgem. Zu-sätze
350%
205%
300%
330%
9%
12%
14,60%










Aus den Vorratsinvestitionen ergab sich eine Bestandsminderung von 70.000,- EUR  bei den unferigen Erzeugnissen und eine 

Bestandserhöhung bei den Fertigprodukten von 50.000,- EUR.

Aufgaben:

Fachpraxisteil:

1.  Erstellen Sie (BRC-Teil) einen entsprechenden BAB in Excel!
     Die Reihenfolge der Hauptkostenstellen soll (wieder) Material-Fertigung-Verwaltung-Vertrieb sein.

2. Für die Ermittlung der Gemeinkostenzuschlagssätze sollen die jeweiligen Formeln erstellt werden!

BRC-Teil:

3. Ermitteln Sie die Ist-Gemeinkostenzuschlagssätze für die einzelnen Kostenstellen!

4. Berechnen Sie für alle Kostenstellenbereiche die Normalkosten und die sich ergebenden Über- und Unterdeckungen!

5. Auf welche Ursachen können die Deckungsdifferenzen zurückgeführt werden? Wie lassen sie sich verringern?

